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Zrodila se radost: Také letos neznala radost štěnovických i přespolních dětí mezí, když 

se na trávníku fotbalového hřiště objevila na závěr Dětského dne nadýchaná pěna. 

Č E R V E N  
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Slovo starosty 

 

Vážení spoluobčané, 

milí čtenáři, 

 
 

v uplynulých týdnech se podařilo dokončit několik akcí, o kterých  

se dočtete i na dalších stránkách tohoto čísla Štěnovických listů. Byla 

opravena část hřbitovní zdi, jejíž stav si zásah dlouhodobě vyžadoval, 

Lidový dům byl označen plastickým poutačem a v okolí školy jsme 

realizovali několik opatření, která mají přispět k bezpečnějšímu pohybu 

dětí i rodičů. 
 

Nejsou to projekty, které by samy o sobě změnily tvář obce, důležité však 

bezesporu jsou. Péče o veřejný prostor totiž nespočívá jen ve velkých 

investicích. Často jde o průběžnou údržbu, odstraňování dlouhodobých 

problémů nebo hledání praktických řešení tam, kde mohou usnadnit 

každodenní život. 
 

Zároveň je zřejmé, že některé oblasti si zaslouží širší a systémovější 

řešení. To platí například pro dopravu v okolí školy, kde chceme navázat 

dalšími kroky v rámci připravovaných projektů. Přesto jsem přesvědčen, 

že má smysl postupně realizovat i menší opatření, pokud mohou přinést 

zlepšení už nyní. 
 

Přeji vám příjemné léto. 
 

Jan Polívka 

starosta 
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Byla dokončena oprava části kamenné 

hřbitovní zdi 
 

Koncem května byla dokončena rekonstrukce části kamenné hřbitovní 

zdi. Ta původní se rozpadala a hrozilo poškození náhrobků. 

V následujících letech by se mělo s opravou pokračovat. Opravu 

provedla firma KAMON Plzeň s.r.o.  
 

 

Vedení obce Štěnovice 

 

 

 

 

Lidový dům ve Štěnovicích dostal novou 

tvář a večer doslova září  
 

Na budovu jsme nechali nainstalovat dva plastické poutače, které jsou 

také osvětlené, takže jsou výrazně viditelné i po setmění. Jejich grafické 

zpracování přitom nevzniklo náhodou. Návrh vychází z historického 

poutače, který byl na Lidovém domě v minulosti - navazujeme tak  

na místní tradici i charakter této budovy. 
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Autorkou grafického návrhu je MgA. Klára Macourková, která pro obec 

zároveň vytvořila nové logo a kompletní jednotný vizuální styl. Ten bude 

veřejnosti představen společně s novými webovými stránkami Štěnovic, 

na jejichž přípravě nyní intenzivně pracujeme.  

 

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Polib a jeď u školy 
 

Na konci loňského roku jsme v Liliové 

ulici naproti dětskému hřišti vybudovali 

novou parkovací plochu. Letos jsme 

navázali vyznačením režimu K+R (Kiss 

& Ride) pro podélné stání v Liliové 

ulici, které umožní bezpečnější  

a pohodlnější vysazení a vyzvednutí 

dětí školou povinných.  

 

Součástí opatření je také nové dopravní 

zrcadlo v křižovatce ulic Liliová  

a Buková, které zlepšuje rozhledové 

poměry a přispívá k vyšší bezpečnosti 

provozu. 
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Jsme si vědomi, že tímto práce nekončí. Dopravní situace v této lokalitě  

si zaslouží komplexní řešení, a proto připravujeme projekt, který se bude touto 

oblastí zabývat jako celkem. Přesto jsme nechtěli čekat několik let na finální 

podobu projektu. Tam, kde je možné zlepšit bezpečnost už dnes, považujeme 

za správné jednat. Nová parkovací místa, režim K+R i dopravní zrcadlo 

nejsou samospásné, ale představují konkrétní kroky, které mohou pomoci 

rodičům, dětem i ostatním účastníkům provozu hned teď. 
 

V nejbližších dnech bude prostor K+R doplněn o NOVOU dodatkovou tabuli. 

Režim bude platit pouze v PRACOVNÍ DNECH v časech 7:00-9:00  

a 12:00-17:00. 
 

Děkujeme všem za ohleduplnost a respektování nového dopravního režimu. 
 

Vedení obce Štěnovice 

 

 

Oprava místní komunikace v Duhové ulici 

a rozšíření parkovací plochy ve Skalní 
 

Začátkem června byla zahájena oprava 

Duhové ulice, kde vznikne vozovka  

s novým asfaltovým povrchem. 

Zároveň rozšiřujeme parkovací plochu 
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před bytovým domem ve Skalní ulici. Tyto stavby znamenají pro řidiče  

i chodce určitá omezení, která je třeba (i z důvodu vlastní bezpečnosti) 

respektovat. Dočasné nepohodlí za dlouhodobý komfort díky nové 

infrastruktuře jistě stojí. Děkujeme za vaši trpělivost.  

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Jubilea 
 

V červnu slaví jubilea 
 

Jaroslava Drymlová, Buková 

Marie Šťastná, Jasanová 

Stanislava Hajšmanová, Lipová 

Libuše Čermáková, Čižická 

Věra Burdová, Štěnovická 

Jiří Zelenka, Skalní 

Beková Helena, Jasanová 

Alena Píclová, Akátová 

Milan Lohr, Štěnovická 

Milada Pytlíková, Buková 

Marie Stuchlíková, V Potocích 

Naděžda Železná, Buková 

Jana Peroutková, Buková 

Marie Lindaurová, Ve Statku 

Miroslav Čížek, Jasanová 

Blanka Pejsarová, Polní 

Miluše Javůrková, Štěnovická 

Jan Medvec, Čižická 

Věra Mrázová, V Koutě 

Petr Kraft, Farní 

Anna Klokanová, V Potocích 

Jiří Moravec, Buková 

Zdeňka Knížková, Losinská 

Jiřina Kepková, V Podlesí 

Jana Špelinová, Spojová 

Ladislav Knížek, Na Šancích 

Jarmila Svobodová, Farní 

Jiří Bek, Zahradní 

Ivana Rybářová, Losinská 

Petr Cimler, Polní 

Ludmila Průdková, Lipová 

Jaroslav Špelina, V Potocích
 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost seznamu 

jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními úřady. 
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Kultura 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Setkání klubu seniorů 
 

Kdy: ve čtvrtek 25. 6. 2026 od 16h 

Kde: v salonku Lidového domu ve Štěnovicích 

 

Navštíví nás dlouholetý zahraniční zpravodaj Českého rozhlasu 

pan David Jakš, který nás seznámí s prací reportéra v Asii,  

kde šest let pracoval. A kam se znovu vrací. 

 

Vezměte s sebou i známé, kteří ještě na setkání seniorů nebyli. 

 

Za Kulturní komisi OÚ Štěnovice se na vás těší 

Hana Hubačová a Pavla Varáčková 
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Osvěta Štěnovice 
 

alší měsíc je za námi a s ním i další z našich výletů. V květnu jsme 

se vydali do středních Čech, abychom navštívili hrady Točník  

a Žebrák. Pod hradem Točník jsme si pokecali  

i se dvěma medvědy, od kterých nás dělila vzdálenost necelých dvou metrů. 

Po komunikaci s medvídky naše cesta pokračovala na prohlídku dochovaných 

částí hradu Točník. Právě se zde konala i akce pro děti.  

Ty se mohly seznámit s ukázkami života lidí v pravěku (za doby mamutů). 

Z prohlídky hradu Točníku pokračovala naše pouť lesní cestou po červené 

turistické značce ke zřícenině hradu Žebrák. Zde museli všichni účastníci 

zdolat kopcovitý terén, aby se dostali k jediné dochované věži hradu Žebrák. 

Po výstupu na věž, si všichni užívali krásného výhledu do okolí i na protější 

hrad Točník. Po dobrém obědě v podzámčí pokračovala naše cesta zpět  

na parkoviště pro auta a domu. 

V měsíci červnu připravujeme výlet do obce Nepomuk (u Rožmitálu)  

a odtud výšlap do Brd na vrch Praha. Trasa by měla být cca 7,0 km. 

 

Jindřich Tomáš 

D 
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Kolem světa za jedno odpoledne?  

Ve Štěnovicích žádný problém! 
 

 

 sobotu 6. června se ve Štěnovicích konal již asi tak 150. ročník 

Dětského dne . Kdopak si pamatuje, kdy tahle krásná tradice 

vlastně začala? Ať už je její historie jakkoli dlouhá, jedno  

je jisté – letos se akce opět náramně vydařila. 
  

Letošním tématem byla cesta kolem světa, a tak se (nejen) děti mohly 

během jediného odpoledne podívat do různých koutů naší planety.  

Na jednotlivých stanovištích se dozvěděly spoustu zajímavostí, plnily 

rozmanité úkoly, zkoušely různé sporty, tvořily v dílničkách nebo  

si nechaly namalovat obličej. Nechyběla taneční vystoupení, nafukovací 

atrakce, zvířátka k pomazlení ani bohaté občerstvení. A co je nejlepší?  

Za všechnu tu snahu čekaly na děti odměny. No není to sen? 

 
 

Počasí nám přálo, nálada byla skvělá, stanoviště nápaditá, doprovodný 

program pestrý a buřtíky výborné. Zkrátka všechno do sebe krásně 

V 
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zapadlo a vytvořilo den plný radosti, smíchu a nezapomenutelných 

zážitků. 

 

Velké poděkování patří všem podporovatelům, sponzorům  

a dobrovolníkům, kteří pomáhali s přípravami, během akce i po jejím 

skončení. Bez Vás všech by to nešlo!!! Věříme, že Vám pohled na stovky 

usměvavých tváří udělal stejnou radost jako nám. 
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Děkujeme a už teď se těšíme na příští ročník!  

Vaše Kulturní komise 

 

 

 

…že jste nám ten pivovárek zavřít nechali. 
 

 stalo se. Před osmdesáti lety. Smutek veliký hlavně mezi 

hostinskými a štamgasty hospod ve Štěnovicích a v okolních vsích. 

Vzpomínku na uzavření provozu štěnovického pivovaru v roce 

1946 už může dneska provázet jen povzdech a nutné smíření.  
 

Historické prameny uvádějí, že pivovar u nás začíná svou existenci rokem 

1765, jak je také sděleno letopočtem na zachovaném kamenném klenáku. 

Ale pivo se na štěnovickém panství vařilo již od poloviny  

17. století, což dosvědčuje dokument Soupis poddaných podle víry z roku 

1651. Tehdy je uváděno, že na štěnovickém panství Henigarů je mezi 

poddanými i sládek Jan Nedbalý. Pivo se ovšem vařilo při panském dvoře 

I 
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a jen pro potřebu vrchnosti. Když kupovala v roce 1721 štěnovické zboží 

hraběnka Marie Rozína ze Schirndingu, byl v kupní smlouvě zahrnut  

i panský pivovar. Nejspíše se jednalo o pivovarské objekty u panského 

dvora, protože zámek se teprve začal stavět. Jisté je, že po vybudování 

zámku (1723) byly při novém zámeckém hospodářství i pivovarské 

prostory. Pivo přinášelo nemalé peníze do panské pokladny, proto jeho 

výroba narůstala. Už ve 2. polovině 18. století se ve štěnovickém 

panském pivovaru vyrobilo za rok 112 sudů piva, tedy kolem 270 hl. 
 

Velkého věhlasu začal náš pivovar dobývat od poslední čtvrtiny  

19. století, když velkostatek s pivovarem vlastnila rodina Fritschů. 

Zvláště pak se o rozkvět pivovaru zasloužil JUDr. Ludvík Fritsch, který 

nechal postavit novou varnu a další objekty. Nejblíže k pivovarnictví měl 

ale poslední majitel pivovaru Šebestián Klička (ve Štěnovicích  

1899-1910). Velkostatkář Klička pokračoval v rozšiřování pivovarského 

areálu, a tím také ve vyšší produkci piva. V roce 1910 byl výstav piva 

v našem pivovaru téměř 42 000 hl. Po smrti Š. Kličky prodali dědicové 

pivovar Plzeňské a Agrární bance a ty vytvořily v březnu roku 1912 

akciovou společnost. K podstatné změně ve vlastnictví pivovaru došlo 

v roce 1928, tehdy se stal štěnovický pivovar součástí Prvního 

plzeňského akciového pivovaru. Od roku 1933 do roku 1942 pak byl 

veden jako součást Plzeňských akciových pivovarů. 
 

Válka poznamenala i výrobu ve štěnovickém pivovaru. Vzhledem 

k obtížným výrobním okolnostem byl pivovar ve Štěnovicích v roce 1942 

uzavřen. Výroba se ale okamžitě rozběhla už v létě roku 1945, když 

štěnovický pivovar nahradil pod značkou Gambrinus výrobu piva 

z hlavního plzeňského závodu, který byl těžce poškozen nálety. Bohužel 

se ve Štěnovicích vařilo pivo jen do srpna roku 1946, kdy byl pivovar 

z rozhodnutí plzeňského ústředí uzavřen.  
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To, co potkalo areál pivovaru v letech následujících, už nebylo pěkné. 

Všechny objekty včetně Pivovarské restaurace převzala v roce 1948 

armáda a zacházela s nimi po celou dobu vlastnictví nelaskavě.  Teprve 

na začátku 90. let minulého století byl pivovarský areál převeden  

do vlastnictví obce.  

Z kdysi slavného pivovaru se nám dnes připomíná rozpadávající  

se Kličkova sladovna z roku 1904. A tak tedy alespoň vzpomeňme,  

že v letošním roce uplyne osmdesát let od doby, kdy  

se v našem pivovaru uvařil poslední žejdlík zlatavého moku, aby popřál 

štamgastům tradiční „Dej Bůh štěstí“. 

 

(Více informací k historii pivovaru je ve sborníku č. 5 Pivovar  

ve Štěnovicích.)                 

Alena Vlčková 
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Spolky 

 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – 

Výprava a úklid náletových dřevin  

na Šlovickém vrchu  
 

 neděli 24. 5. 2026 se sešly skautské děti v 9:00 hodin 

v Dobřanech na souřadnicích, které jim byly poslány e-mailem. 

S sebou bylo zapotřebí mít pracovní náladu, oblečení na práci 

podle počasí, pracovní rukavice, kdo měl možnost vzít s sebou, tak vzal, 

velké zahradnické nůžky, křovinořez či zahradnickou pilku, dále pak jídlo 

a pití na celý den. Na místě bylo v plánu dělat oheň, tak bylo rozumné  

si vzít něco na opečení.  
 

Se skautským oddílem Dráčata Štěnovice jsme se přihlásili do projektu 

Patronáty, který dětem ukazuje, jak se aktivně zapojit do ochrany 

přírody. Cílem programu je propojit oddíl s odborníkem a správcem 

cenného území a vést mladé lidi k praktickým aktivitám na ochranu 

přírody. Členové oddílu pečují o „svůj“ kousek krajiny, díky čemuž 

poznávají přírodní hodnoty dané lokality, fungování místního biotopu  

i další souvislosti. Do projektu se spolu s námi, Dráčaty Štěnovice, zapojil 

také oddíl Severka z našeho skautského střediska v Plzni. Jako společnou 

lokalitu jsme si vybrali Šlovický vrch, kde bude naším úkolem odstranit 

část náletových dřevin, aby se na místo mohly vrátit původní druhy 

rostlin a aby zde mohli pást divocí poníci, kteří tuto oblast obývají.  

Na Šlovický vrch se budeme během tohoto i několika následujících let 

pravidelně vracet v různých ročních obdobích, pečovat o něj podle 

aktuálních potřeb a zároveň zde budeme mít možnost pořádat různé akce, 

například na letní výpravě přespat. 

V 



STRANA 15 
 

Před vlastní pracovní aktivitou se skautské děti dozvěděly o historii  

a současnosti místa, které mají nyní pod patronací, a konkrétně  

to, že Šlovický vrch je přírodní památka a tvoří ji komplex biotopů  

na bývalém vojenském cvičišti s výskytem vzácných a ohrožených druhů 

rostlin a živočichů, a že se zde ještě před pár desítkami let proháněly 

tanky, ale dnes již toto místo tankodrom nepřipomíná. Z desítek druhů 

živočichů se na lokalitě vyskytuje kriticky ohrožený listonoh 

letní a žábronožka letní. Silně ohrožené druhy zastupuje silná 

populace kuňky žlutobřiché, dále skokan zelený, čolek horský, čolek 

velký a čolek obecný, také ještěrka obecná, dále hojná populace užovky 

hladké a skřivan lesní či krutihlav obecný. Z méně ohrožených druhů 

v chráněném území žije ropucha obecná, užovka obojková a ptáci ťuhýk 

obecný či slavík obecný. 

Dále následoval výstup na vyhlídkovou mohylu na Šlovickém vrchu, 

která je vysoká  8 m 

a tvoří ji dvě vyhlíd- 

kové terasy. Mohylu 

tvoří mohutný kamenný 

komolý jehlan se scho-

dištěm, které vede  

na dva ochozy. Nižší 

obkružuje celou stavbu, 

vyšší nabízí panorama-

tický výhled na velkou 

část jižního Plzeňska.  

K lepší orientaci slouží panoramatické fotografie s popisky  

na vrcholovém ochozu. Kromě mohyly, ale byla na Šlovickém vrchu 

vysazena také pěkná alej, ale hlavně tady byla zřízena rezervace pro 

divoké koně. Stádečko exmoorských poníků pomáhá spásat louky  

a vytvářet tak prostředí příznivé pro život chráněných rostlinných  

a živočišných druhů. 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADrodn%C3%AD_pam%C3%A1tky_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Biotop
https://cs.wikipedia.org/wiki/Listonoh_letn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Listonoh_letn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BD%C3%A1brono%C5%BEka_letn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ku%C5%88ka_%C5%BElutob%C5%99ich%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Skokan_zelen%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Colek_horsk%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Colek_velk%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Colek_velk%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Colek_obecn%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%A1t%C4%9Brka_obecn%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/U%C5%BEovka_hladk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/U%C5%BEovka_hladk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sk%C5%99ivan_lesn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Krutihlav_obecn%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ropucha_obecn%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/U%C5%BEovka_obojkov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A4uh%C3%BDk_obecn%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A4uh%C3%BDk_obecn%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slav%C3%ADk_obecn%C3%BD
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Odměnou pro skauty bylo, že na Šlovickém vrchu (431 m n.m.) potkaly 

stádo exmoorských poníků, kteří se pasou na třiceti hektarové 

pastvině. Exmoorský pony či keltský pony je divoké plemeno koně 

domácího, které pochází z anglického Somersetu a Devonu. Plemeno 

dostalo jméno podle vysoko položených blat Exmoor v jihozápadní 

Anglii. Exmoorskému ponymu hrozilo vyhynutí (údajně druhou světovou 

válku přežilo pouhých 45 jedinců).  
 

A poté následovala vlastní pracovní činnost v podobě odstranění části 

náletových dřevin za aktivního použití křovinořezu, pily, sekery a dalších 

zahradnických pomůcek. Kromě toho se skauti vyzbrojili i velkou dávkou 

trpělivosti, pracovního nasazení a odhodlání. Ze všeho nejdříve bylo 

potřeba provést hrubé odstranění dřevin z vytyčeného pozemku. Pokud 

místo nebylo nálety doslova zamořeno, vystačily si skautské děti s pilou, 

v opačném případě si, ale raději vzaly k ruce pořádný křovinořez. 

Úspěšnost jejich práce také spočívala v tom, si na křovinořez instalovat 

takový řezací nástroj, který si poradí jak se silnými tak i se slabými 

kmínky. Na náletové dřeviny použily ocelový kotouč, který se určitě 

vyplatil. Jakmile práci s křovinořezem ukončily, zůstalo na pozemku 

velké množství odpadu. Ten bylo potřeba uklidit a následně spálit,  

v tomto okamžiku využily, že si vzaly něco na opečení a věřte, že jim 

během práce vyhládlo a o to více jim pak chutnalo. Po jídelní přestávce  

a krátkém odpočinku bylo totiž ještě nutné z pozemku odstranit i drobné 

pařezy, které čněly nad úroveň terénu. A to ručním vykopání kořenů, tedy 

pomocí motyky a krumpáče vykopaly kořeny náletové dřeviny, v tomto 

případě se jednalo se o pracnější, ale také o to ekologičtější variantu.  

U některých náletových dřevin postačilo pouze částečné odstranění 

kořenového systému a po zasypání vzniklé jámy hlínou zbylé kořeny  

v zemi zetlí.  
 

Před samotným závěrem v 15:00 hodin proběhl finální úklid svěřeného 

pozemku, uhašení ohně a odnos pracovního náčiní na stanovené místo. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%AF%C5%88
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%AF%C5%88
https://cs.wikipedia.org/wiki/Angli%C4%8Dtina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Somerset
https://cs.wikipedia.org/wiki/Devon_(hrabstv%C3%AD)
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Věřím, že všechny skautské děti odcházeli domů s pocitem skvěle 

odvedené a smysluplné práce.  

 

Cyril Hromník 

 

 

TJ Sokol Štěnovice - Mladší přípravka  

06. - 07. 06. 2026 Mezinárodní 

„Golden City Cup“  

v Praze (4+1) 

 

Trenéři: Tomáš Jílek, Pavel Mareš, David Mařík  

 

Hráči: Oliver Štěpánek (č. 24), Tobiáš Nový (č. 19), Mikuláš Boublík  

(č. 23), David Lang (č. 22), Antonín Jílek (č. 20), Tadeáš Moravec  

(č. 16), Antonín Bárta (č. 17), Filip Fencl (č. 25), Šimon Mařík (č. 21), 

Tomáš Pieter (č. 26)  

 

Hodnocení – trenér David Mařík:  

O prvním červnovém víkendu 06. - 07. 06. jsme se s mladší přípravkou 

zúčastnili mezinárodního (možná úplně poprvé v historii štěnovického 

mládežnického fotbalu)  turnaje Golden City Cup v Praze v areálu  

a na hřištích klubu FK Motorlet Praha za účasti týmů z Německa, Polska, 

Dánska, Slovenska, Holandska a Rakouska.  
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Organizačně i sportovní úrovní se jednalo o parádní turnaj. Mimo jiné jsme 

měli možnost vidět různé věkové mládežnické kategorie  

(U9 až U17) a jejich evropskou úroveň, což bylo pro všechny naše 

zúčastněné trenéry velmi inspirativní. Po celou dobu dvoudenního turnaje 

panovala v našem týmu skvělá a utužující atmosféra (děti – rodiče – 

trenéři), kdy v rámci fandění došlo i na mexické (štěnovické) vlny.  
 

Do turnaje jsme šli s tím, že jsme absolutně nevěděli,  

co od mezinárodních soupeřů čekat a kvalita soupeřů se dala jen odhadovat. 

Ale po prvních shlédnutých zápasech soupeřů se dal očekávat opravdu 

velký hukot. Naši kluci tento turnaj pojali jako dosavadní vrchol jejich 

kariéry, a i přes některé velmi těžké soupeře obstáli. Především  

v zahraničních týmech byli hráči s takovou kvalitou, se kterou jsme  

se doposud v rámci soutěžních turnajů mladších přípravek nesetkali.  
 

Vybojovali jsme konečné skvělé 5. místo z 10 týmů s bilancí 3 výher,  

1 remízy a 2 proher, z čehož jsme první dva zápasy prohráli a 3 poslední 

zápasy vyhráli. Kluci se zlepšovali každým zápasem a jejich výkony úplně 

rostly před očima. 
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Základní skupina „A“ – zápasy:  

V prvním zápase základní skupiny jsme nastoupili proti technicky 

nejvyspělejšímu soupeři – polský tým Dąbrovia Dąbrowa Tarnowska 

(polská fotbalová akademie s mimořádným ročníkem U9) – jejichž 

individuality byli asi nejlepší napříč věkovými kategoriemi v rámci celého 

turnaje. Především 2 mimořádní polští hráči (Olaf a Fifi) byli komplexní 

fotbalisti a z našeho týmu udělali trhací kalendář. Naši hráči ani trenéři  

na začátku nevěděli, jak zareagovat. Rychlost, individuální technika, 

dravost a fotbalové myšlení bylo až ohromující a rychle jsme prohrávali 

vysokým rozdílem. Naši kluci ale zamakali a nakonec dokázali vstřelit  

3 góly, což tomuto soupeři poté dokázal vsítit už jen vítěz celého turnaje  

v rámci mladších přípravek. I přes snahu našich kluků jsme prohráli jasným 

výsledkem 3:11. Kluci si z tohoto zápasu vzali cennou lekci, uvědomili 

jsme si, kam jsme přijeli a nastavili jsme se na tempo dalších zápasů.  
 

Druhý zápas s rakouským soupeřem se vyvíjel v náš prospěch. Po vedení 

2:0 ale soupeř nasadil taktiku simulování, s čímž se naši kluci v takové míře 

ještě nesetkali. Bohužel nás to všechny rozhodilo a zápas jsme smolně 

prohráli 3:4.  
 

Třetí zápas s Loko Praha jsme byli celou dobu lepším týmem. Začali jsme 

hrát hezký fotbal a padali pěkné góly. Soupeř na konci utkání,  

ale zmobilizoval síly a povedenými střelami z velké dálky se štěstím urval 

remízu 4:4.  
 

Před posledním zápasem ve skupině bylo jasné, že musíme vyhrát, 

abychom bojovali druhý den o celkové páté místo, a ne o předposlední.  

To dodalo našim klukům potřebné nabuzení a tradiční pražský tým Motorlet 

jsme přejeli po velmi dobrém výkonu 5:1.  
 

Dostali jsme se tím na třetí místo ve skupině a měli jsme jistotu dalších  

2 utkání v následujícím hracím dni.  
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1. TJ Sokol Štěnovice – Dąbrovia Dąbrowa Tarnowska 3 : 11 prohra 
1x Fencl, 1x Jílek, 1x Štěpánek 

2. TJ Sokol Štěnovice – SC Leopoldsdorf/Marchfeld 3 : 4 prohra  
2x Jílek, 1x Štěpánek 

3. TJ Sokol Štěnovice – FK Loko Praha 4 : 4 remíza  
2x Fencl, 1x Mařík, 1x Jílek 

4. TJ Sokol Štěnovice – FK Motorlet Praha 5 : 1 výhra  
2x Jílek, 1x Pieter, 1x Štěpánek, 1x Boublík 

 

Základní skupina „A“ – konečná tabulka:  

 

Odpoledne i večer tým trávil pohromadě v super náladě v hotelovém parku 

dalším fotbalem až do pozdních večerních hodin. 
 

Další den byla v celém turnaji u všech věkových kategorií znát ještě lepší 

nálada, větší soustředění a odhodlání jak u týmů, tak jejich početných 

fanouškovských základen.  Atmosféra byla elektrizující.  
 

My jsme vstoupili do bojů o umístění „semifinálovým“ zápasem  

o 5. místo. V utkání proti Mělníku byli kluci odhodlaný ukázat co v nich  

je a po dominantním výkonu s krásnými akcemi i góly jsme postoupili 

výsledkem 7:2 do posledního zápasu.  
 

V posledním zápase o konečné 5. místo jsme opět nastoupili proti týmu 

Motorletu. Naši kluci prošli během turnaje obrovskou proměnou a byli 

připraveni si 5. místo vzít. Ale Motorlet byl namotivovaný nám vrátit porážku 
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ze skupiny. V utkání jsme se ujali rychle vedení krásnou akcí,  

ale po dalším tuhém boji soupeř vyrovnal. To naše kluky zdravě vybudilo, 

zapnuli jsme ještě na vyšší rychlostní stupeň a po výborném výkonu  

s mnoha šancemi jsme Motorlet přejeli 4:1.  
 

Semifinále:  

TJ Sokol Štěnovice – FK Mělník 1909 7 : 2 výhra  

3x Štěpánek, 2x Mařík, 1x Moravec, 1x Jílek 

Zápas o celkové 5. místo:  

TJ Sokol Štěnovice – FK Motorlet Praha 4 : 1 výhra  

2x Fencl, 2x Jílek 

 

Na závěr patří velké poděkování všem organizátorům akce,  

našemu trenérskému týmu, všem úžasným fanouškům, a především hráčům 

za výborné výkony a úžasnou reprezentaci našeho klubu  

na mezinárodní úrovni.  
 

Konečná tabulka turnaje: 
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 David Mařík 

 

Škola 

 

Školní družina v květnu 
 

elikož druhá květnová neděle patří maminkám, nesl se začátek 

tohoto měsíce ve znamení příprav na Den matek. Družina  

se proměnila v tvořivou dílnu a děti s velkou pečlivostí skládaly  

a stříhaly například krásné papírové květiny, které nikdy neuvadnou.  

K tomu vyráběly originální přáníčka zdobená barevnými srdíčky  

a spoustu dalších srdíčkových výtvorů. Každý výrobek byl jedinečný  

a vytvořený z čisté lásky. 
 

Světový den včel jsme oslavili stylově a pozvání mezi nás přijal pan 

včelař v plné výstroji. Děti viděly opravdový úl, prohlédly si plástve  

a mohly si vyzkoušet včelařský klobouk. Dozvěděly se, jak je život včel 

J 
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organizovaný a proč jsou pro naši přírodu tak důležité. Sladkou tečkou  

na závěr byla ochutnávka čerstvého jarního medu přímo z plástve. 
 

Jak správně rozumět čtyřnohým kamarádům? Konec měsíce května patřil 

bezpečnosti a navštívil nás odborník s progra- mem „Bezpečný pes“. Děti 

se dozvěděly spoustu zajímavých informací a učily se například, jak číst 

řeč psího těla nebo kdy raději psa vůbec nehladit. Prakticky  

si vyzkoušely „předstírání sochy“ při setkání s cizím volně pobíhajícím 

psem. Beseda byla poučná a pro děti velmi atraktivní.  

Květen utekl jako voda a zanechal v nás spoustu dojmů, nových 

vědomostí, a hlavně radost ze společně stráveného času. 
 

          Lenka Papírková 
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Školka 
Můj kamarád, můj pes 
 

 květnu nás ve školce navštívila milá paní se svým pejskem. 

Společně nám ukázali, co všechno pejsek umí a jak poslouchá 

různé povely. Moc se nám líbilo, jak hezky uměl sednout, 

lehnout nebo podat pacičku. 

 

Paní nám také povídala o tom, jak se správně starat o domácího mazlíčka. 

Dozvěděli jsme se, že pejsek potřebuje nejen krmení a procházky, ale také 

hodně lásky, péče a trpělivosti. Vyprávěla nám i různé zajímavosti  

a kuriozity ze světa psů, které nás moc překvapily a pobavily. 
 

V 
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Naučili jsme se také, jak se správně zachovat při setkání s cizím psem  

a co dělat, kdyby byl pejsek zlý nebo na nás štěkal. Paní nám vše 

vysvětlila tak, abychom se nebáli a věděli, jak se bezpečně chovat. 

Nakonec jsme si mohli pejska pohladit, prohlédnout si ho zblízka  

a někteří se s ním i vyfotili. Návštěvu jsme si moc užili a děkujeme  

za krásné a poučné dopoledne. 
 

Štěpánka Peklová,  

Martina Špelinová 
 

 

Ostatní  

 

Co ovlivňuje cenu nemovitosti více, než  

si většina lidí myslí 
 

noho lidí odhaduje hodnotu své nemovitosti podle cen 

podobných nabídek na internetu nebo podle doporučení 

známých. Skutečná tržní cena ale často závisí na celé řadě 

detailů, které mohou rozhodnout o rozdílu desítek až stovek tisíc korun. 

Co tedy hraje při určování ceny největší roli? 
 

Lokalita není jen adresa 

Poloha nemovitosti je stále jedním z nejdůležitějších faktorů. Nejde však 

pouze o obec nebo ulici. Důležitá je také dostupnost služeb, dopravy, 

škol, obchodů nebo například klid okolí. Rozdíl může vytvořit i orientace 

domu, hlučnost provozu nebo možnost parkování. 
 

Technický stav nemovitosti 

Kupující dnes více sledují technický stav domu či bytu.  

Starší elektroinstalace, špatný stav střechy nebo vlhkost mohou 

M 
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výslednou cenu výrazně snížit. Naopak dobře udržovaná nemovitost  

s kvalitní rekonstrukcí působí důvěryhodněji a prodává se obvykle 

rychleji. 
 

Energetická náročnost 

V posledních letech roste význam provozních nákladů. Kupující zajímá 

vytápění, zateplení nebo výše měsíčních výdajů. Energeticky úspornější 

nemovitosti jsou dnes atraktivnější a často dosahují vyšších prodejních 

cen. 

 

První dojem a prezentace 

Velkou roli hraje i samotná prezentace. Kvalitní fotografie, správně 

napsaný text a celkový dojem z inzerce dokážou výrazně ovlivnit počet 

zájemců. Nemovitost, která působí čistě a upraveně, má větší šanci 

zaujmout hned na první pohled. 
 

Právní stav a dokumentace 

Kupující si stále častěji ověřují právní stav nemovitosti. Nedostatky  

v dokumentaci, věcná břemena nebo nevyřešené stavební úpravy mohou 

celý prodej zkomplikovat a cenu snížit. Připravené podklady naopak celý 

proces urychlí. 
 

Závěr 

Stanovení správné ceny není jen otázkou jednoduchého srovnání 

inzerátů. Každá nemovitost je jedinečná a její hodnotu ovlivňuje mnoho 

detailů. 

 

Pokud si nejste jistí, jakou cenu může mít právě vaše nemovitost,  

rád s vámi vše nezávazně projdu a pomohu vám získat  

reálný pohled na aktuální situaci na trhu. 

 

Zavolejte mi na číslo 602 665 317.  

Martin Petr 
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Vážení občané, 

 

upozorňujeme nájemce hrobových míst, že od dubna 2026 probíhá 

výběr poplatků za pronájem hrobových míst na místním hřbitově. 

Žádáme všechny, kteří dosud poplatek neuhradili, aby tak učinili  

co nejdříve. 

Platbu je možné provést: 

 v hotovosti nebo kartou na obecním úřadě v úředních 

hodinách.  

Dále Vás žádáme, abyste udržovali pořádek kolem hrobových míst. 

Předměty odkládané mimo vyhrazený prostor hrobového místa 

překážejí při údržbě areálu.  

Věci uložené v rozporu s tímto ustanovením mohou být správcem 

hřbitova odstraněny.  

 

Děkujeme za včasnou úhradu a spolupráci. 
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